I. ROZHODNETE, ZDA NASLEDUJICf MNOZINY JSOU OTEVRENE EV. UZAVRENE
A URCETE VNITREK, UZAVER, HRANICI

L(2)Q ()N (o){;[neN(d)(-0,00U{zeQ|z>0} 2. {(z,y)eR|2>0,y<0}
3. {(z,y) eR? |22 +y? <1} 4. {(z,y) €ER? |2? +y*>1} 5. {(z,y) €R? [2? +¢¥ > 1T}
6. {(z,9) R [[z+y|>a+y} 7. {(z,9) R [|z—y[=2—y}
8. {(z,y) €R® |2? +y* + 22y =5} 9. {(2,9,2) €R® |2 >0,y > 0,2 +y=2,2<0}
URCETE (A NAKRESLETE) DEFINICN{ OBOR A VRSTEVNICE FUNKCI
10. f(z,y) =z +y 11. f(z,y) =2 12. f(z,y) =2>+y* 13. f(z,y) = 2% — ¢
4. fey) = VEy 15 f(,y) = V12 —y? 16 [(2,y) = ey
17. f(z,y) = V(@2 +32 - 1)(4 - 22 —y?)  18. f(z,y) = /1 - (22 +y)?
19. f(z,y) = /sin(z2 +y2) 20. f(z,y) =sgn(sinz -siny) 21. f(z,y) = |z|+y

VYSLEDKY A NAVODY. 1. (a)intQ =0, H(Q) = Q = R, Q neni oteviend ani uzaviens. (b) N je
uzaviend, int N = (), H(N) = N = N (c¢) Mnozina neni uzaviend ani oteviend, vnitiek je prazdny,
hranice i uzévér jsou {+ | n € NJU{0}. (d) Ani otevFend, ani uzaviend, vnitfek (—oo,0), uzévér R,
hranice [0,00). 2. MnoZina neni uzaviend ani oteviena. Vnittek je {(z,y) € R? | z > 0, y < 0},
uzévér {(z,y) € R? | < 0,y < 0}, hranice{(z,y) e R? |2 <0& y<0& (z=0Vy=0)}
3. Oteviend, uzavér {(z,y) € R? | 22 + y?> < 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +¢? = 1}. 4.
Uzaviend, vnitiek {(z,y) € R? | 22 4+ y? > 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +y? =1}. 5. Oteviens,
hranice {(z,y) € R? | 22 + ¥ = 17}, uzévér {(z,y) € R? | 22 +e¥ < 17} 6. Oteviend, uzavér
{(z,y) | ¢ +y < 0}, hranice {(z,y) | ¢ +y = 0}. 7. Uzaviend, vnitiek {(z,y) | z +y > 0},
hranice {(z,y) | x +y = 0}. 8. Uzaviend, prazdny vnitiek. 9. Ani uzaviend ani oteviend,
vnitiek prazdny, hranice i uzaveér {(z,y,2) € R3 |z >0,y > 0,z +y = 2,2 < 0}.

10. Dy = {(z,y) € R* |y > 0} 11. Dy = {(z,y) € R | z # 0}




14. Dy = {(z,y) | (x>0 & y > 0) V (z <0 & y < 0)}, vrstevnice jsou hyperboly tvaru y = £ pro
¢ > 0 spolu s dvojici os.  15. Dy = {(z,y) | #* + y* < 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~16. Dy =
{(z,y) | 2% + y* > 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~ 17. Dy = {(x,y) | 1 < 2% + y? < 4}, vrstevnice
jsou dvojice kruznic, v jednom p¥ipadé kruznice.  18. Dy = {(z,y) | —2? -1 <y < —z? + 1},
vrstevnice jsou dvojice parabol, v jednom pfipadé parabola. 19. Dy = {(z,y) | 2km < 22 +y? <
(2k + 1)m pro néjaké k = 0,1,2,...}, vrstevnice jsou posloupnosti kruznic. ~ 20. Dy = R?, jsou
t¥i vrstevnice - vnittky ¢ernych Etvercil, vnitiky bilych ¢tverct a hraniéni pifimky. 21. Dy = R?,
vrstevnice jsou grafy funkei y = k — |z|.

Ad 18. Ad 20.

II. URCETE V KTERYCH BODECH JE FUNKCE f SPOJITA VZHLEDEM K MNOZINE M, POKUD

1 =0,
1.f<x,y>={0 j””iflak, a) M = R?,b) M = {[,y] : # = 0 nebo y = 0}, &) M = {[z,9] : = = y}.

— 2
s s {30

g a) M je néjaka piimka prochézejici pocatkem, b) M = R2.
0 jinak;

z+y)sinlsinl 2£0 ,
3. f(z,y) = { (z+y)sing v #0#y a) M je né&jakd piimka prochazejici pocatkem,
r+y jinak;
b) M je n&jakd pifmka rovnobézna s osou z, ¢) M = R2.

sin Ty 0
S )

4-f(ﬂﬁ,y)={ !

Y z = 0;

VYSLEDKY A NAvOoDY. 1. a) V bodech [z,y], kde zy # 0 (tj. v bodech mimo osy), b) ve vSech
bodech mnoziny M (f je na M konstantni), ¢) ve vSech bodech mnozniny M s vyjimkou bodu
[0,0]. 2. a) Je-li tou pfimkou osa x nebo osa y, pak ve vSech bodech mnoziny M. Ostatni
pifmky prochézejici pocatkem protinaji parabolu y = z? ve dvou bodech - [0,0] a jesté jednom,
fikejme mu A. f je spojitd ve viech bodech mnoziny M s vyjimkou bodu A. b) Ve viech bodech,
které nelezi na parabole y = 22. 3. a) Ve vSech bodech mnoZiny M. b) Je-li M osa x, pak ve
v8ech jejich bodech; v ostatnich pt¥ipadech s vyjimkou priseciku s osou y. ¢) V bodech mimo osy

(tj. v takovych [z,y], Ze £ # 0 # y) a jesté v bodé [0,0]. 4. Ve viech bodech RZ.



ITI. V NAsSLEDUJIcfCH ULOHACH ZJISTETE sup A inf FUNKCE NA MNOZINE M A VYSETRETE,
ZDA TECHTO HODNOT FUNCE NA M NABYVA.

L f(z,y,2)=(+y)° + (@ -y’ +5M=[-1;1] x [-1;1] x [-1; 1];

2. f(z,y) =24+%4,a>0,b>0M={(z,y); 2> +y* < 1}; -

3. f(z,y,2) =22 +y?> + 22+ 22+ 4y — 62; M = R3; 4.f(a:,y):(x2+y2)e_(w *Y );M:RQ;
5. f(z,y) =2 —zy+y>, M= {(z,y) € R |z + |y| < 1}

6. f(z,y) = (z+y)e > M= {(z,y);2> 0,y > 0}

7. f(2,y) = (22 +5y%) e (32 +") = R

8. f(z,y,2) =22 +y>+ 22, M ={(z,y,2 ),az+bz+§—§§1};a>b>c>0.

9. z(z,y) =2* + 9>, M = {(m‘ y),z? + 4y =1}

10. z (z,y) = % + 122y + 2y%*; M = {(z,y) , 42> + y*> = 1}
11. Uréete rozméry vodni nadrze ve tvaru kvadru o objemu 32m?2 tak, aby dno a stény mély
dohromady nejmensi povrch.

VYSLEDKY A NAVODY. 1. max5 v bodech( 1,1), (1,-1,1), (-1,1,1), (—-1,-1 1), min —1 v
: B VETE \/T ___a
bodé (0,0,—1) 2. max ¥% Vbode( 2+b2, \/a2+b2) 2 Vbode( 2+b2, \/a2+b2)
3. sup +o00, min —14 v bode (-1,-2,3) 4.min0v (0,0), max % v bodech kruznice 2% +y* = 1.
5. max 1 v bodech (+1,0), (0,41), min 0 v (0,0) 6. sup %, nenabyva se, inf 0, nenabyva se
7. max 2 v bodech (0,+1), min 0 v bodé (0,0) 8. max a? v bodech (+a,0,0), min 0 v (0,0,0)

min —

9. max 1 v bodech (£1,0), min 1 v bodech (0,£1) 10. max 1 v bodech (3, 2), (—3,-%),
min —2 v bodech (£,-2), (-%,2) 11. dno 4m x 4m, vyska 2m

IV. IMPLICITNI FUNKCE
1. Je dan vztah e®¥ + siny + y? = 1 a bod |2, 0]:
a) Dokazte, 7e timto vztahem je definovdna hladkd funkce y = f(z) v jistém okoli bodu 2, pro
kterou plati f(2) = 0;
b) napiste rovnici tecny ke grafu funkce f v bodé 2
2. Je ddn vztah 2% + 2y2 + 322 + 2y — 2 — 9 =0 a bod [1,—2,1]:
a) Dokazte, ze timto vztahem je definovana hladka funkce z = z(x, y) v jistém okoli U bodu [1, —2],
pro kterou plati z(1, —2) = 1;
b) urcete %, g—; v okoli U;
¢) napiste rovnici te¢né roviny ke grafu funkce z = z(x,y) v bodé [1, —2].
3. Je ddna vztah 22 + 2zy% + y* — y5 = 0 a bod [0, 1]. Dokazte, 7e
a) timto vztahem je definovdna hladka funkce y = f(x) v jistém okoli bodu 0, pro kterou plati
f(0) =1;
b) funkce f roste v jistém okoli bodu 0.
4. Dokazte, ze mnozina bodu (x,y, z) € R, které spliiuji vztah

w2+ y P+ 22 —3zyz =0

je v okoli bodu (1,1, 1) popsatelnd jako graf funkce f(x,y) definované na jistém okoli bodu (1,1),
pro kterou je f(1,1) = 1. Napiste rovnici tecné roviny ke grafu funkce f v bodé (1,1).
VYSLEDKY A NAVODY. 1. tetna: y =0 2. tetndrovinaz=Z(y+2)+1 3. Spoctéte f'(0) a
ovéite, ze f'(0) > 0. 4. teéndrovinaz=—(z—-1)—(y—1)+1



V. URCETE ¥ A ¢ V BODECH, V JEJICHZ OKOLf JE UVEDENOU ROVNICT
ZADANA DIFERENCOVATELNA FUNKCE y = y(x)
1.2’ +2zy—y>=a”> a€R 2. logy/z2+y?=arctg? 3.y—esingy=z 0<e<1
4. 7Yy =y® 5.y =2rarctg?
ZJISTETE, V OKOLI KTERYCH BODU JE NASLEDUJICIM PREDPISEM ZADANA DIFERENCOVATELNA
FUNKCE z = z(z,y) A NAJDETE JEJI PARCIALNI DERIVACE PRVNIHO A DRUHEHO RADU

6. 2=logZ T.awyz=a+y+z 8 Fla+y+za?+y’+2%) =0 (aizgy) (F je tii dy C?)
9. F(zz,y2) =0 (Z%) (F je tii dy C?)

10. Dokaite, ze existuji funkce u = u(z,y) a v = v(x,y), pro které plati u(1 2) =v(1,2) =0, a
které na n&jakém okoli bodu (1,2) spliiuji rovnice ze**? 4+ 2uv = 1, ye® v — = 2z a jsou tam

1—1—11
tiidy C!. Spoététe jejich parcidlni derivace prvniho ¥adu v bodé (1,2).

*11. Necht z; je jednondsobny kofen rovnice z" +a12" 1 +---+a, = 0. Dokaite, 7e existuji € > 0
a & > 0 takové, Ze kdykoli |b; — a;| < § pro 4 = 1,...,n, pak rovnice " + byz" ' + -+ b, =
m4 v intervalu (zo — €,z + €) pravé jeden kofen. Spoctéte g—é(al, ..-,ap)- (Co se stane, bude-li
kofen xg p-ndsobny?)

VYSLEDKY A NAVODY. L.y = M (py) # (8 8) (S8 =8) 2.y = T (ny) #

y—x
(V2e5,V2e%), (—V2eF,—V2eT) 3.y = 10y 4y = L BN (2,y) # (ee) 5.
y =2 6. g—; = S g—; = 73/(;;) s vyjimkou bodl (-%,y,%) 7. % = ;;fi, g—; =
1—zz 8 8%y _ (z_af')(Z—Z/)(311F'(aZF)2—2312F'alF'32F+322F~(81F)2)+262F-(81F+2:1;82F)-(61F+2y62F)
zy—1 ° O8zdy (01F+220-F)3 ’

2 2y(011 F-(8:F)*—2815 F-81 F-0, F 4855 F- (81 F)?) +22° (81 F)?
(O F +220,F) # 0 9. 2z = 5

y (201 F+yd, F) ’

(O F +y0,F) #0  10. §% =0, g; = -1, 32 = -1, 3 =1 11. Oznacme levou stranu
P(x). Vyuiijte toho, ze fakt, ze xo je jednonasobny kofen P znamend P(.’E()) =0a P'(zo) # 0.
o __ zy

e = P’(w y- (Pro sudé p analogie neplatl pro liché p zkoumejte /P )

VI. V NASLEDUJICICH ULOHACH ZJISTETE sup A 1nf FUNKCE f NA MNOZINE M
A VYSETRETE, ZDA TECHTO HODNOT f NA M NABYVA.
1. f(z,y,2) =z — 2y + 2z,
a) M ={(z,y,2), 22 +y2+22 =1}, b) M = {(z,y,2), 22 +y>  + 22 =L,z +y+ 2 = 0}
2. f(z,y,2) = zyz,
a) M ={(z,y,2),22 +y*+22=1},b) M ={(z,y,2), 22 +y* + 22 =1, 2 +y+2=0}

3. f(x,y,2) =sinzsinysinz, M = {(z,y,2);z+y+2z=5,2>0,y>0,2> 0}

4. f (z,y,2) = 29?23, M = {(z,y,2) ;2 +2y + 32z =a,z > 0,y > 0}, kde a > 0.

5. f (1, sxn) =2 +---+ 225 M ={(z1,...,%n) ;21 4+ +Zp =a,x1 >0, ...,2, > 0}; kde
a>0,p>0. 6. f(r,y)=x+y, M ={(z,y);2°>+y3—22y=0,2>0,y >0}

7. f(x,y,2) = 10z+z -y, M = {(z,y,2), 22+ 3y + 22 < L,y+z >0} 8. f(z,y) = %—I—i,
M = {(:c,y),x%—i—%:l} 9. f(a:,y):y,M={(:c,y),(a:2+y2)2=ny}, kde K >0



VYSLEDKY A NAvVODY. 1. a) max 3 v (3,-2,2) min -3 v (—3,%,-2); b) max /% v

2 __7 _5_ th o—. /26 __2 7 __5). _1 11 1
=~ T ,_78), min =V ( =) o5 78), 2. a) max 53 Y bodech (\/g, 75 3),
1

1 11 1 1 11 1 1 1 1 1
(_?3_1_371_3)7 (1_37_1_3a1_\/§)a 1(_?7ﬁ1__3)3 min _3—\1/5 v bodech (_?7_?7_?)7
(_?3?7%27 (%1__3’1_3% (ﬁ7%1_%)7 b) mg‘x 13—\/61 A b10deC}; (?7_?7_1%)72
(_%a /6’ __G)a (_%a VR %% NG v bodech (_%a V6’ %), (%, /8 %), (%, V6’ —%)3

. ’ 4 6 . .
3. max % v (5> 6> 6)» inf 0, nenabyva se 4. max g v (5,5, 5), inf —oo 5. prop =1 je f

na M konstantni; pro p > 1 je sup aP, nenabyvi se, min ng—: v (&,...,2); pro p € (0,1)
je inf aP, nenabyva se, max n‘;—i’l v(2,...,7); 6.max2v (1,1), min 0 v (0,0) 7. max

1 1 10 \. i 1 1 10 \. V5 V5 .
V102 v (\/W’_\/mu/m)’ min —/102 v (—\/10—2, \/W’_\/m)’ 8. max 2 v (%2,2V5);
min —¥3 v (=¥%3,-2V5); 9. max 1Vk-15% v (IVEVI5, 1VE - 153); min —1vE - 1535 v
(—1VEV15, - 1VE - 151).

VII. URCETE HODNOST MATIC (V ZAVISLOSTI NA PARAMETRU)

1213 12 2 3 5

1. [ 2451 o [ 6151225 42 3 ‘1’11 1 4 2(a—1) (3a+1) a

‘13675 ‘125 4 8 14 . ala | (1=a) -2 -1
11laa a 2a a

4837 1-12 —4 -7
1-10 -3 11111
2(a—1) (3a+1) a 2a 7—-2 2 —10 a2l2a
5.((1—0,) -2 _12> 6. | 7-11 -9 7. | 56713
a 2a a a+1l 2 0 —2 —4 12a21
6 -1 2 -7 10101

NAJDETE INVERZNI MATICE K NASLEDUJICIM MATICIM

T 100 1
8.123 o0 9. (-110 10. { - 7, 4 3 11.{ 07 7
0-11 2 13 1

11 -2 12 0 O

VYSLEDKY A NAvOoDY. 1.3 2.3 3.3proa#1,1proa=1 4.3 proa#0,—1,2, jinak

2 5.3proa# —1,2proa=—-1 6.3 7. hodnost 4 pro a # 1, pro a =1 hodnost 3 8.
0 —1/21 5/42 11/42 2 2 2 -3
32 _11 32 9 1/3 _5126 1/2 10. | —1/2 28/42 —5/42 5/ 11, [ -1tz
91 1 ’ 1/2 1/6 1/6 | —1/2 13742 —1/42 1/21 11 2 22
- - —1/z-1/61/ 1/2 —5/42 1/21 —25/42 2 1 2 -3



VIII. SPOCTETE DETERMINANTY

1 -1 O -3
7 -2 2 -10 12 -1 1 0 -1 ; :2)’ j ;
1.|7 -1 1 -9 2.12 3 0] 3.|—-1 1 O 47_143
2 0 -2 —4 0 -1 1 2 1 3 L1 o 1
6 -1 2 -7
13_01 _11 ;Zéi’ 246 427 327
5. 6. 7. 11014 543 443
oL 10 56T —342 721 621
1 2 0 0 4 8 3 7
NAJDETE RESENI SOUSTAV LINEARNICH ROVNIC
z+2y—z=1 r — z= -2 2?13?:35312?1? 85
8. 2x+3y =1 9. —z+y =1 10, JTtTeT2 s andT
— ytz=1 2a+y+32=13 To1= @ytday=3ws= 15
yra= Y o T14+ T9—2x3— Ta= —3
T1+229—23+14= 2 1+ 229+ 2x3+ 3x4=05
11 T —zr4=—1 12 6x1+1529+12x3+25x4= 42
) To+1I3 =0 ) 2.’131+ 5$2+ 4.’L‘3+ 8.’1342 14
r1+2x9 =—1 r1— X9+ 2x3— dwy= —7

VYSLEDKY A NAVODY. 1. determinant neexistuje, matice neni ¢tvercovd. 2.1 3.6 4.
-8 5.1 6.0 7.29400000 8.zxz=5,y=-3,2=-2 9. x=1,y=2,2=3 10.
(1,0,2,0) 11. (5,-3,3,6) 12. nekone¢né mnoho feSeni tvaru (—3 — 2t,4,¢,0),t € R

IX. VYSETRETE KONVERGENCI NASLEDUJICICH RAD:
> k 2k2+3k-+4 > k 2k>+3k—+4 < k 2k +3k+4 X gk 2 (k)2
1. Y (D)5 2. kZ(—l) = 3. kZ ()" 4. kZ W 5. kZ e10)

= 2k2+4 2k4+3
Sk ((2k100) " S 1k (k100" = = 1
6. kZ( D *5a1 7. p (-1)% ( *5m9 8. Z sink 9. kz log cos %
=1 =1 1 =1
i -1 = (—1)* - Inz
10. kz_:l 10g(1 + Sin E) 11. =, m 12 Z k+( 1)1" 13- kz_:l k y T € R
O; \/k— \/k;— B o0 k o0 k2 N o0
14. ), YEEZVE2 g e R 15. ) 1o, ¢ €R 16. ) L,z e R 17. ) sin (rvVk2 + 1)
k=2 k=1 k=0 k=1

VYSLEDKY A NAvODY. 1. Diverguje. 2. Konverguje neabsolutné. 3. Konverguje absolutné.
4. Konverguje absolutné. 5. Konverguje absolutné. 6. Konverguje absolutné. 7. Diverguje.
8. Diverguje. 9. Konverguje absolutné.  10. Diverguje. = 11. Konverguje neabsolutné. 12.
Konverguje neabsolutné. 13. Pro 0 < z < % konverguje absolutné, jinak diverguje (pro z < 0
nem4 smysl). 14. Pro a > % konverguje absolutné, jinak diverguje.  15. Konverguje absolutné
pro x # +1, diverguje pro x = £1.  16. Konverguje absolutné pro |z| < 1, jinak diverguje.  17.
Konverguje neabsolutné.

- - X. VYSETRETE KONVERGENCI NASLEDUJICICH RAD -
3 3
LY by 2.y, YERTVESS g Z cos(km) (VEFTL = VEF2) 4.3 (-1 ({5 1)

1)k 2k+1

5. Z k4xn’ zcR 6. Z (_1% z_: $_2 8. Z (=1)"z*""" ST 9. COS(kﬂ') 2—czz(k7r)

L



VYSLEDKY A NAvoDY. 1. Konverguje absolutné. 2. Konverguje absolutné. 3. Konverguje
(neabsolutné). 4. Konverguje. 5. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1.
6. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1, pro z = 1 konverguje neabsolutné, pro
x = —1 diverguje. 7. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1. 8. Konverguje
absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1, konverguje neabsolutné pro |z| =1. 9. Dlverguje

XI. NALEZNETE PRIMITIVNI FUNKCE NA MAXIMALNICH INTERVALECH EXISTENCE
1. [z +224+ T dz 2. [18e” + 165 — 1 + 3coszdzr 3. [sin’zcoszdzr 4. fa:e_””2 dz
5. [tgwdx 6. [cotgzdr 7. [tg®xzdx 8. [cotg’zdz 9. [—-dz 10. [ —dz
11. [sin’zdz  12. [ze®dr 13. [logzdz 14. [arctgzdz 15. [e®cosbrdr , a,b€ R

16. [Vz®dx 17. [arcsinsin 24—$|—1 dx

VYSLEDKY A NAvODY. 1. 32+ 22+ 17log|z|+ C na (—00,0) a na (0,00) 2. 18e” + 2€3% —
log || 4+ 3sinz + C na (—o0,0) a na (0,00) 3. %sinsx—i-C na R 4. —%6_3:2 +CnaR 5.
—log|cosz| + C na kazdém z intervali (=5 + km, 5 + km), k € Z 6. log|sinz| + C na kazdém
z intervali (km, (k+ 1)7), k € Z 7. tgz — x + C na kazdém z intervalt (-5 + km, 5 + kn),
ke€Z 8. —cotgrx— x4+ C na kazdém z intervali (k=, (k+ 1)7), k € Z 9. log|tg§| + C
na kazdém z intervali (km, (k+ 1)7), k € Z  10. —log|tg(7 — 5)| + C na kazdém z intervali
(=Z+km, Z+kn),k€Z 11.iz—isin2z+CnaR 12.(z—1)e®+CnaR 13.zlogz—z+C

a (0,00) 14. zarctgz — log(l+z*) naR 15, 211)2 (acosbx + bsinbz) + C na R, pokud
a?+b> #0; z+C naR, pokuda =b=0 16. \x|a: +CnaR 17. F(z)+ C na R, kde

( 2log(1 4 2?) + m(zg — 1) + 4log 2L T € [—00, —13]
—7(z + 1) — 2log(1 + 22) + 4log(2z T € |—Ta,—T
. ( 1)2 ( ) (7r 1) [ 2 1] 2y = 4—\/;6——7#
(z) =< 2log(1 + z?) x € [—x1, 1] a Y =
m(z — 21) — 2log(1 + %) + 4log(2z1)  z € [w1, 22] 2 i
210g(1 +z ) + 7T(.’L‘2 — xl) + 410g x € [z9,0q]

XII. SPOCEETE PRIMITIVNI FUNKCE
l.fz"”l dz Zf‘” _de 3.fw _5d:c 4. | _ZHL 5. [ de

2441 3 —5z2+6x 3 —1
ex 4 d d
6. f expl;:j—l 7. f cosz-sin® ¢ 8. f 28222 :2 id.’l? 9. f \/ﬁ_p?’/m 10. f 1+: mm
3/l1—zx dz \/i (22+3) dz
1. [l a2 [ 18 [VaP-2z—1dz 14. [ (w2+2$+3)¢x2+2$+4
15. [log?zdz  16.* V zévislosti na parametru o > 0 vypoététe: (a) [ ;32— (b) [ Tacess)?
17.% Spoctéte: xﬁdjfl (pracné)  18.* Pro jaky vztah mezi parametry a, b, ¢ € R je primitivni

funkce k funkci f raciondlni, je-li f(z) = %?



VYSLEDKY A NAvVODY. 1.log(z?+z+1),z€R 2. ( }7 x—) 4log |x — 1|, z € (—00, 1) nebo

z € (1,400) 3. (Z? ix%) —2log|z — 1| + 3log|z + 1|, z € (—o00,—1) nebo = € (-1,1)
nebo z € (1,400) 4. z + gloglz| — Jloglz — 2| + L log|z — 3|, z € (—00,0) nebo z €
(0,2) nebo z € (2,3) nebo z € (3,+00) 5. §log w(f;;il + \/_arctg 2”\'751, z € (—o00,1) nebo
z € (1,400) 6. log(e®+1), x € R 7. log|tgx| — 2sm sers T € (0,5) + k3, ke Z 8.

(log ‘—tg—w + sin 23:) r e (%, 57”) + km, k € Z, pro © = 3w + km, k € Z je funkce dodefinovéna
0 9. 6( w3/ — Ly (4/3) 4 Lyy(7/6) — Loy 14, (5/6) — iu@/?’)), kde u=2z+1,z € (—1,+00) 10.
vV rz—v1—x uZ—1 m u

log‘\/}i—gc_i_\/if +2arctg 1+ I x E( 1,1) 11. log\/ﬁ—\/garctg 2\751 ++/3arctg 2\/_
kde u = ,3/};—;, x € (—o0,—1) nebo z € (—1,0) nebo =z € (1,400) 12. #\/m -

log(Va?+25+2 -2 —1), z € R 13, J(z — 1)Va? — 22— 1 — log|z — 1 + V22 — 2z — 1|,
2
z € (—00,1 —v2) nebo z € (1 + v2,+00) 14. log 5240 + %arctg% - %arctg %,
kde t = Va2 +2x+4 — 2z, z € R 15. zlog’z — 2zlogz + 2z, z € (0,+00) 16. (a) Pro
0<a<l F(x)= \/iTarctg( ﬁtg%) + \/W[HW]’ z # 2n+ Um, F((2n + 1)) =
tg §+/ 8Tt
tg5—/ o
2km nebo z € (arccos(—1),2m — arccos(—1)) 4+ 2km, pricemz v bodé (2k + 1)1 je funkce F
vzdy dodefinovéna 0 Pro a = 1: tg s, * € (—m, ﬂ') +2km, k € Z. (b) Pro0 < a < 1:

G(z) = ﬁ(F(x)—m), z € R Proa =1 ;tg%+ 3tg32, © € (—m,m) + 2km,

l+acosz

lim  F(z) Pro o > 1: F(z) = -—=—log

z—(2n+1)m Vaz—1 ,x € (= arCCOS(—é),arccos(—é)) +

z 4 atl

a—1 _ a 1 + 1
tg Z— \/g—i—} (a+1)(a—1)2 tg $+\/o¢+1 g Z— \/Zfi )
z € (—arccos(—1),arccos(—1)) + 2km, nebo z € (arccos(—1),2m — arccos(—1)) + 2kr  17.

%arctan(2x+\/§)+%arctan(2x \/§)+§arctanx—\/_log( \/_:U—l-l)—i-\/_log( 24V3z+1),
re€R 18.a+20+3¢c=0

keZ. Proa>1: G(z) = —(a®—1)"2 log




